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EXERCICES PHYSIQUE
Les forces ...

1. Quelle est la force gravitationnelle s’exergant entre une boule de quilles immobile
de 7,00 kg et une quille de 1,6 kg si elles sont distantes de 18 m ?
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2. Calculer la force gravitationnelle exerc%g’.r) 1: Terre sur un étre humain de
75 kg ? é‘;? E=m9
mEKy  B= kg ¥ 980M],
= 935W vers le hae
3. Quelle est la force norm EfoZ%’é'i)ar une table qui supporte une caisse de
fy Wn=130Kg 2 3ok ¥ 190Uy
fg==Fn Fg= RIN] vera. [0 hoif
4. On souléve une masse de 750 g 3 aide d’un cable suspendu a une poulie. Quelle
est la tension dans le cédble ?
? TDFT’SOS = 0,750Kg @ =g
= Fog=0v#50 X 940 M4
T="Fq 9= O ¥0lg x4, K
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5. Un pére fait tourner sa fille autour de lui en la tenant par les mains. Le centre de
gravité de la fillette de 35,0 kg se trouve 4 1,15 m du corps du pére. A quelle
vitesse la fillette tourne-t-elle si le pére exerce une tension de 700 N ?

m= 50Ky ch@'ﬁ Vé 230
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6. Un objet de 100 kg glisse vers le bas d’un plan incliné 4 40°. Quelle doit étre la
force de frottement pour qu’il descende a vitesse constante ?
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PHYSIQUE
Exercices 2 : Les forces

5ind5= 5pN
ch Tp
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2. Le schema ci-contre montre une poutre de masse négligeable soutenant une
charge de 100 kg par I i

Thorizontale, Quelle est la grandeur de Ia tensior

d M ’ -
. vig :
3. Ous suspendez au plafon U objerde™s, 0 kg a taide dertenx
chacune un angle de 30° avec I'horizontale, Calculez la tension

r dansne
des cordes, = 5.0 %9
Ti+T2 = ~F 1 Vgin3eP= 24,SN
' T Tr2

T2
w2= WIN R [Ty

4. Marie tire un trafheau sur yp plan horizy ta? en appliquant une force de 240 I?a l'aide d'une corcli\: faisant un ;
_ de 40° avec I'horizontale, Quelle est 1a force efficace Tesponsable dy mouvement horizontal gy, tralneau?
FI‘& £y Fel =T Cosie’= B 7 Fe= ’8%/)
e \T=A1t T = 2UoN T
F l: Ej. fi > ‘ .

5. Deux personnes soulevgreft un objet lourd ay moyen cf‘t?r‘xv cable tel quiillustre &
Ci-contre. La personne de gauche tire a 30° de l'horizontale alors que celle de
droite tire 2 60°.

a) Laquelle des deux personnes doit exercer 13 plus grande force?
b) Calculez les forces exercees si l'objet a soulever a une masse de 100 kg.
N
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6. a) Détermine la force résultante du systéme suivant : {L 3N F -7 N 00
. — o<hs 1= <l
BiaN; 190 [ Fr s’ F=5N
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b) Ce systéme est-il en equullbr de translatlon? Explique.

7. Un livre est soutenu par la main d’une personne. Deux forces sont présentes. L'une

est le poids du livre qui pousse sur la main vers le bas et I'autre, dirigée vers le haut,
est la force exercée par la main sur le livre.

a) Représente ces deux forces a I'aide de vecteurs.
E{al‘n ' 5 : - EHJI'V)
5

b) Calcule la force résultante.

8. Quelle force est nécessaire pour allonger de 20 cm un ressort dont la constante de
Rappel est de 60 N/m? F= K Q

fg' GoN /o F= 6ol X 02m

wh
0= 20+ 100=0.2m  F= 12N

9. Une balance servant a mesurer la masse des poissons est munie d’un ressort dont la
constante de rappel est de 600 N/m. Quelle est la masse d’un poisson qui déforme le

ressort de 7,5 cm?
F= k4 h=m9
K= (o0 N/ F = (oooi\/ X0,07SM 4/r/\/- mxq,31
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10. Deux éléves soutiennent un objet lourd en tenant les extrémités d’une corde. Le
poids de 'objet est de 400 N. L'angle formé par rapport a la verticale est de 20°.
a) - Quelle force I'éléve A doit-il appliquer? o 0
b) Quelle force I'éléve B doit-il appliquer? SIN20= TB

ET FSS 4DON EYAY
Co5 30°= YooV JTLS?- B }
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11. Les deux éléves du numéro précédent s’éloignent I'un de I'autre de telle sorte que
I'angle par rapport 2 la verticale est maintenant de 50°.
a) A combien s’éléve maintenant la force que doit appliquer I’éléve? A’

COs S0°= 40N 5 1~ _

b) L’éléve B?
sinso’=Tg  + Tg= YH6N
b N
F:: m 3
12. Quel est le poids des masses suivantes a la surface de la Terre?

-y
a)75kg 35N b)asag_ Y\ 45 N )12 mg ‘aiﬂalm N

13. U'accélération gravitationnelle sur Ia Lune étant de 1,6 N/Kg alors quel est le poids
des masses du numéro précédent?

a) 75ke _120N ___ b)4sag Oi':}Z)N c) 12 mg \.QQXm_SN

14. Calcule les tensions T; et T,
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15. Une petite araignée dont le poids est de 6,0 x 10 N est suspendue par son fil 3 la
branche d’un arbre. Un vent horizontal souffle I’araignée et son fil qui forment
maintenant un angle de 35° par rapport a la verticale.

THR+R= =3N
F + FV :; -T

Tan3s%F - F= H2X10 Nao
6,0)&50 M

Cos 35°= @.oxuo‘g/vj T=13 X,D’3,\/; l25°

b) Détermine la tension du fil. ..r

16. Un filet de tennis est maintenu aux extrémités par un poteau d’acier, comme on le =
voit sur le dessin. La tension maximale dans le filet est de 800 N et I’angle qu'il

forme par rapport a la verticale est de 40°.

Tan o= S00N

a) Trouve laforce que le poteau exerce, vers le haut, sur le cable. F

b) Trouve la tension %1:u cable fixé au sol.
( tr=
Rtfp=—T |
Tae oo
‘ _ ' L' 1ay5N [ 230° |

17. Pour lancer une fleche, on tend un arc avec une force de 280 N. La fléche forme un
angle de 45° de part et d’autre de la corde. Trouve la tension de la corde.

T, 198N 22¢°
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18. Voici une lanterne suspendue a une corde et maintenue par une poutre
appuyée sur un mur. Tracez sur le schéma les vecteurs forces appliqués
sur les points A, B et C. Négligez la masse de la poutre.
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19. Une personne de 50 Kg est couchée dans un hamac suspendu entre deux
arbres. Quelle est la grandeur de la tension exercée sur les attaches si
celles-ci font un angle de 30° avec I'horizontale?

3la  qingd= 245V
T,

Ty =uqN
[Tl )= t4oV

=il Y T, deoN; I
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20. Calculez la constante de rappel des ressorts suivants.

. a) Ressort étiré
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b) Ressort compressé
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c) Ressort compressé

21. Vous appliquez une force de
400 N/m. Quelle variation d

,.ZF:ISOI\/ f=
(K= YooW/m 2=

m= §,0Kg

F=xl; K=_XE,2 %%{,\ = 5Nfm,

150 N a un ressort dont la constante de rappel est de
e longueur le ressort subira-t-il?
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systémes de forces suivants.
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Déterminez la valeur (grandeur et orientation) de la résultante des

Les vecteurs sont tracés a I'échelle l cm = 10N
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des systemes de forces suivants.
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